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Дефицит на начало  

9, 10 классов.  
Задание 19  части II  

c развернутым ответом. 

Раздел содержания 

«Уравнения и неравенства» 



ВПР  2020, 6 класс 

 

 

 

 

ВПР  2020, 7 класс 

 

 

 

 

РДР  2018, 9 класс 

 

 

 

 
РДР 2019, 9 класс  

РДР, 2019. 47 % учащихся получили 0 баллов, 11  % учащихся получили максимальный балл, 40% учащихся не приступили к 

выполнению 

 

 



Топ дефицитов 2018-2020 г 

Проверяемые требования (умения)  

Моделировать реальные ситуации на языке алгебры, составлять выражения, 

уравнения и неравенства по условию задачи; исследовать построенные модели с 

использованием аппарата алгебры. 



Возможные причины дефицита 

 

В школьном курсе тема «Проценты» изучается в V – VI классах, но в силу возрастных особенностей школьников, их 

оторванности от практического применения, изучение  процентов не может быть усвоено осознанно. Именно 

начальный этап изучения этого материала определяет дальнейшее успешное обучение учащихся, формирует 

умение переносить полученные знания в новую ситуацию на протяжении изучения всего курса математики. 

 

В курсе алгебры основной школы этому вопросу не уделяется значительного внимания. Место процентам  остается 

только в рамках задач на повторение и задач повышенной трудности. Ученики постепенно забывают проблемы 

универсальности процентов и разнообразие сфер их применения. 

  

 

Кроме того, не следует исключать ошибки из-за отсутствия и неустойчивости самоконтроля. 

Первая трудность состоит в математизации предложенного текста, т.е. в составлении математической модели, 

которая может представлять собой уравнение, или  систему уравнений, выражение с переменной  

Вторая трудность — это решение полученного уравнения или системы уравнений, желательно,  наиболее 

рациональным способом.  

 

Некоторые учащиеся, увидев такую задачу, отказываются ее решать, немногие могут самостоятельно справиться с 

ними.  

 

  
 
 

 



ТИТУЛЬНЫЙ ЛИСТ ВАРИАНТ № 2 

МЕСТО ДЛЯ НАЗВАНИЯ 

ТИТУЛЬНЫЙ ЛИСТ МЕСТО ДЛЯ НАЗВАНИЯ 

ТИТУЛЬНЫЙ ЛИСТ МЕСТО ДЛЯ НАЗВАНИЯ 

 

1. Пачка сливочного масла стоит 60 рублей. Пенсионерам магазин делает скидку 5%. Сколько рублей стоит 

пачка масла для пенсионера? 

Цена масла – 60 р                 

Скидка – 5% = 1/ 20 от ↑ 

Цена со скидкой - ? 

Решение. 60 – (60 * 1/20) = 57 

Ответ: 57 р 

 

2. Призерами городской олимпиады по математике стало 48 учеников, что составило 12% от числа участников. 

Сколько человек участвовало в олимпиаде? 

Участники - ? 

Призеры – 48 уч. – 12% = 0, 12 от ↑ 

Решение. 48 : 0, 12 = 400  

Ответ: 400 учащихся. 

 

3. Мобильный телефон стоил 3500 рублей. Через некоторое время цену на эту модель снизили до 2800 рублей. 

На сколько процентов была снижена цена? 

Первая цена – 3500 р. 

Вторая цена – 2800 р.  На ск. % снизили цену? 

Решение.  (3500 – 2800) / 3500 = 700 /3500 = 0,2 = 20% 

Ответ: на 20%. 

 

 



4. Дефицит  2018 г.  

Сентябрь- 80 р 

Октябрь – подорожал на 25%, стал стоить 125%= 1,25 = 5/4  от прежней цены,  

Ноябрь - подорожал на 20%, стал стоить 120% = 1,2 = 6/5 от цены октября. Последняя цена? 

Решение. (80 * 5/4) * 6/5 =  120  

Ответ: 120 р. 

 

5. Дефицит  2019 г. 

 

 

 

1 школа – х учащ.                  

2 школа – (1500 – х) учащ. 

Через год: 

1 школа – х учащ, увеличилось на 10%, стало 110% = 1,1  от прежнего числа, т.е. (1,1 х) учащихся; 

2 школа – (1500 – х) учащ, увеличилось на 20%, стало 120% = 1, 2 от прежнего числа, т.е. 1,2 ( 1500 - 

х) учащихся; 

Общее число учащихся стало равным 1720, составим уравнение 1,1 х + 1,2 (1500 – х) = 1720,  

0,1 х = 80, х = 800. 

Ответ: 1 школа – 800 учащихся, 2 школа – 700 учащихся. 

 



 
 
 
 
 

 

6. ОГЭ, ЕГЭ. Изюм получается в процессе сушки винограда. Сколько килограммов винограда потребуется 

для получения 42 килограммов изюма, если виноград содержит 82% воды, а изюм содержит 19% воды? 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ответ: 189 кг 

 

  

ВИНОГРАД ? кг        - 100% (34,02 : 0, 18 = 189 (кг)) ИЗЮМ 42кг  –  100% 

Вода                - 82% Вода            -  19% 

Сухое 

вещество 

34,02 кг – 100% - 82% = 18% = 0, 18 Сухое 

вещество 

? кг    -   100% - 19% = 81% = 0, 81 

42 * 0,81 = 34,02 (кг) 



 
 
 
 
 

 

7.  ЕГЭ.  Девять одинаковых рубашек дешевле куртки на 10%. На сколько процентов одиннадцать таких же 

рубашек дороже куртки? 

Куртка – х р. 

9 рубашек дешевле куртки на 10%, т.е.  стоят 90% = 0,9 от цены на куртку – это 0,9 х р. 

1 рубашка – 0,1 х р, 11 рубашек – 0,1 х * 11 = 1,1 х р , что составляет 110 % от цены куртки. 

Ответ: на 10 % 

 

№ раствора Масса (объем) 

раствора 

Масса (объём) 

вещества 

Процентное содержание вещества 

1. 7 л 7 * 0, 15 = 1,05 ( л) 15 % = 0, 15 

2. 8 л     

3. 15 л 1, 05 л (1, 05 : 15) * 100 = 0, 07 * 100 = 7 % 

 

8. ОГЭ, ЕГЭ.  В сосуд, содержащий 7 литров 15-процентного водного раствора некоторого вещества, 

добавили 8 литров      воды. Сколько процентов составит концентрация получившегося раствора? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ответ 7%. 



 
 
 
 
 

 

9. ОГЭ, ЕГЭ. Смешав 60%−ый и 30%−ый растворы кислоты и добавив 5 кг чистой воды, получили 20%−ый    

раствор кислоты. Если бы вместо 5 кг воды добавили 5 кг 90%−го раствора той же кислоты, то получили бы   

70%−ый раствор кислоты. Сколько килограммов 60%−го раствора использовали для получения смеси? 

№ раствора Масса (объем) 

раствора 

Масса вещества Процентное 

содержание 

вещества 

 1. Х кг ? (0,6 х) кг 60% = 0,6 

 2. У кг (0,3 у) кг 30% = 0,3 

 3. (х + у + 5) кг 0,6 х + 0,3 у = 0,2 (х + у + 5) 20 % = 0,2 

 4. 5 кг 0,9 * 5 = 4,5 (кг) 90 % = 0,9 

 5. (х + у + 5) кг 0,6 х + 0,3 у +  4,5 = 0,7 (х + у + 5) 70 % = 0,7 

0,6 х + 0,3 у = 0,2 (х + у + 5), 

0,6 х + 0,3 у +  4,5 = 0,7 (х + у + 5);     

 

 

Ответ: 2 кг. 

 

0,4 х + 0,1 у = 1, 

0,1 х + 0,4 у = 1,      х = у = 2. 

 

 

  



 
 
 
 
 

 

 

 

10. ЕГЭ  Семья состоит из мужа, жены и их дочери студентки. Если бы зарплата мужа увеличилась вдвое, 

общий доход семьи вырос бы на 67%. Если бы стипендия дочери уменьшилась втрое, общий доход семьи 

сократился бы на 4%. Сколько процентов от общего дохода семьи составляет зарплата жены? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ответ: 27 % 

 

 

Семья       

Муж x 2x   

Жена y     

Дочь z   Z /3 

   х + у + z = 100% на 67% больше Z – z /3 = 2z /3, на 4% меньше  

     67% 2z / 3 = 4 ,  z = 6 ,   6%  

   100% - 67% - 6 % = 27%     



ТИТУЛЬНЫЙ ЛИСТ ВАРИАН2 

МЕСТО ДЛЯ НАЗВАНИЯ 

ТИТУЛЬНЫЙ ЛИСТ МЕСТО  

ДЛЯ НАЗВАНИЯ 

ТИТУЛЬНЫЙ ЛИСТ МЕСТО ДЛЯ НАЗВАНИЯ 

Блок  

«Задачи на проценты» 
 
 
 
 
 

 

 

Сайт ЦНППМПР Московской области 

 

https://cppm.asou-
mo.ru/index.php/component/sppagebuilder/
?view=page&id=363 
 
 

 
 
 



ТИТУЛЬНЫЙ ЛИСТ ВАРИАН2 

МЕСТО ДЛЯ НАЗВАНИЯ 

ТИТУЛЬНЫЙ ЛИСТ МЕСТО ДЛЯ НАЗВАНИЯ 

ТИТУЛЬНЫЙ ЛИСТ МЕСТО ДЛЯ НАЗВАНИЯ 

 
 

 
 

 
 
 

 
ПРОТОКОЛ 

преодоления предметных 

дефицитов блока «Задачи 

на проценты» 

 

Входная диагностика 

 

Банк заданий 

 

Итоговая диагностика 



     

 

 

 

   СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ! 


